
 
 

 



1. Опис навчальної дисципліни 
 

Державний фінансовий контроль 
(назва) 

 

Галузь знань, спеціальність, освітній ступінь 

Галузь знань 07 Управління та адміністрування 

Освітньо-

науковий рівень 

Третій 

Освітній ступінь Доктор філософії 

Спеціальність 072 Фінанси, банківська справа та страхування 

Освітньо-наукова 

програма Фінанси, банківська справа та страхування 

Характеристика навчальної дисципліни 

Вид вибіркова (за вибором здобувача) 

Загальна кількість 

годин 150 

Кількість кредитів 

ECTS 5 

Кількість 

змістових модулів Не передбачено 

Курсовий проект 

(робота)  Не передбачено 

Форма контролю Екзамен 

 

Показник навчальної дисципліни для денної, заочної та вечірньої форми 

навчання 

 денна форма 

навчання 

заочна форма 

навчання 

вечірня форма 

навчання 

Рік підготовки (курс) 1 2 1 

Семестр  2 3 2 

Лекційні заняття 20 8 20 

Практичні, семінарські 

заняття 

30 12 30 

Лабораторні заняття - год - год - год 

Самостійна робота 100 130 100 

Індивідуальні завдання - год - год - год 

Кількість тижневих 

аудиторних годин для 

денної форми навчання 

5 год 
 

 

- 

 

5 год 
 

  



2. Мета та завдання навчальної дисципліни 

 

Метою навчальної дисципліни «Державний фінансовий контроль» є 

формування у здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії комплексу 

знань з державного фінансового контролю, методів організації, практичних 

навичок їх застосування у різних напрямах фінансової діяльності.   

Завданнями навчальної дисципліни є: набуття вмінь застосовувати 

отримані в процесі навчання теоретичні знання та практичні навички з контролю 

у сфері державних фінансів. 

Предметом дисципліни «Державний фінансовий контроль» є система 

загальних принципів і підходів, що пов’язані з науковою та практичною 

діяльністю у сфері державного фінансового контролю. 

Дисципліна «Державний фінансовий контроль має міждисциплінарний 

характер. Вона в межах ОНП інтегрує відповідно до свого предмету знання з 

дисциплін: «Економетричне моделювання наукових бізнес-проєктів», «Методологія 

наукового дослідження та інтелектуальна власність», «Дослідження глобальних 

проблем управління фінансами», «Студії з фінансів, банківської справи та 

страхування» тощо. 

Дисципліна «Державний фінансовий контроль» є вибірковим освітнім 

компонентом освітньо-наукової програми третього рівня вищої освіти за 

спеціальністю 072 «Фінанси, банківська справа та страхування». 

У результаті вивчення навчальної дисципліни «Державний фінансовий 

контроль» здобувач повинен знати:  

 принципи та методи державного фінансового контролю; 

 нормативно-методичне забезпечення державного фінансового контролю 

на всіх рівнях управління; 

 інформаційно-аналітичні системи, що забезпечують управління 

державними фінансами; 

 фінансові правила: правила суспільних доходів, суспільних видатків; 

правила боргу; 

 методи прогнозування масштабу державних фінансів, бюджетної 

системи України; 

 моделювання соціально-економічних процесів та їх фінансування; 

 важелі та інструменти фінансової політики; 

 функціональні повноваження структурних підрозділів міністерства 

фінансів; 

 міжнародні стандарти в галузі управління фінансами; 

 функції центрального (національного) банку в системі контролю за 

державними фінансами. 

По закінченню вивчення дисципліни здобувач повинен вміти: 



 проявляти аналітичні здібності, дослідницькі навички, уміння 

здійснювати теоретичний аналіз проблеми в сфері державного фінансового 

контролю та здатність висувати і обґрунтовувати гіпотези; 

 аналізувати тенденції розвитку управління державними фінансами, їх 

окремих ланок, визначати вплив і взаємозв’язок фінансової сфери та соціально-

економічних процесів у національній економіці;  

 розробляти й вирішувати актуальні питання теорії і практики 

здійснення фінансової політики держави;  

 застосовувати методи фінансового прогнозування та планування на 

державному і місцевому рівнях; 

 застосовувати програмно-цільовий метод планування; 

 використовувати творчий /креативний підхід до наукових досліджень в 

сфері державного фінансового контролю; 

 проводити критичний аналіз публікацій з різних наукових, професійних 

та освітніх джерел у сфері державного фінансового контролю, виявляти 

теоретичні й практичні проблеми, протиріччя і невирішені раніше задачі 

(проблеми) або їх складові, а також дискусійні питання в цій сфері; 

 прогнозувати наслідки реалізації державних програм на національному, 

регіональному, місцевому рівнях засобами системного аналізу, застосовуючи 

результати фінансового моніторингу, узагальнення показників фінансового 

розвитку. 

Результатом вивчення дисципліни є набуття здобувачами таких 

компетентностей: 

Загальні компетентності (ЗК): 

ЗК 01. Здатність виявляти та вирішувати проблеми, генерувати нові наукові 

ідеї на межі предметних галузей і здійснювати власні дослідження. 

Спеціальні (фахові) компетентності (СК): 
CК 04. Здатність до виконання наукових досліджень у сфері фінансів, банківської 

справи та страхування на відповідному фаховому рівні, досягнення наукових 

результатів, що створюють нові знання, для розв’язання актуальних проблем. 
CК 05. Здатність до впровадження результатів власних досліджень у сфері 

фінансів, банківської справи та страхування в аграрному секторі економіки України. 

CК 07.  Здатність застосовувати фундаментальні концепції фінансової науки, 

поведінкових фінансів та механізми фінансової, бюджетної політики,  моделі 

регулювання страхової і  банківської систем та їх взаємозв'язок з аграрною сферою. 

Програмні результати навчання (ПРН): 

ПРН 01. Самостійно мислити, генерувати нові ідеї та гіпотези на межі 

предметних галузей і здійснювати власні дослідження. 

ПРН 10. Виконувати оригінальні наукові дослідження у сфері фінансів, 

банківської справи та страхування на відповідному фаховому рівні, досягати 

наукових результатів, що створюють нові знання, для розв’язання актуальних 

проблем. 



ПРН 11. Бути спроможним реалізовувати проекти, включаючи результати 

власних досліджень, спрямовані на вирішення актуальних проблем у сфері 

фінансів, банківської справи та страхування в аграрному секторі економіки 

України. 

ПРН 13. Застосовувати фундаментальні концепції фінансової науки, 

поведінкових фінансів та механізми фінансової, бюджетної політики, моделі 

регулювання страхової і  банківської систем та їх взаємозв'язок з аграрною 

сферою  у професійній та науковій діяльності. 

Самостійна робота є основним засобом засвоєння аспірантами матеріалу в 

час, вільний від аудиторних занять. Вона передбачає опрацювання монографій, 

авторефератів, дисертацій, посібників, підручників, інших навчально-

методичних джерел, законодавства у сфері фінансів. Самостійна робота 

регламентується робочим навчальним планом і становить 100 годин для очної 

форми навчання та 130 годин для заочної форми навчання.  

Екзамен є формою підсумкової атестації, що полягає в оцінці засвоєння 

аспірантом теоретичного та практичного матеріалу (виконаних ним певних видів 

робіт на практичних та під час самостійної роботи) з навчальної дисципліни 

«Державний фінансовий контроль». 

Згідно з навчальним планом бюджет навчального часу на вивчення 

дисципліни «Державний фінансовий контроль» становить 150 годин: для денної, 

заочної та вечірньої форм навчання: 20 год. лекції, 30 год. практичні, 100 год. 

самостійна робота; відповідно для заочної форми навчання: 8 год. лекції, 12 год. 

практичні та 130 год самостійна робота. 

Форма підсумкового контролю екзамен за результатами поточного та 

підсумкового контролю. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



3. Програма навчальної дисципліни 

 

Тема 1. Теоретичні основи державного фінансового контролю. 

Сутність та завдання державного фінансового контролю. Предмет, об’єкт 

та суб’єкти державного фінансового контролю. Види, методи та форми 

державного фінансового контролю. Методологічне обґрунтування виду 

державного фінансового контролю. Взаємозв’язок форм державного фінансового 

контролю. Методичний інструментарій контролю. 

Призначення і роль державного фінансового контролю у соціально-

економічному розвитку держави. Організаційні та правові засади реалізації 

державного фінансового контролю в Україні. Складові державного фінансового 

контролю. 

 

Тема 2. Організація державного фінансового контролю в Україні 
Термінологія і планування заходів державного фінансового контролю. 

Поняття контрольного заходу. Мета планування контрольних заходів. План 

контрольних заходів. 

Документування результатів та формування матеріалів контрольних 

заходів, порядок їх опрацювання та використання. Організація, виконання, 

документування результатів і формування матеріалів контрольних заходів. 

Порядок їх опрацювання й виконання.  

Планові та позапланові контрольні заходи. Підготовка до контрольних 

заходів. Обов’язкові реквізити офіційних розпорядчих документів на проведення 

контрольних заходів. Матеріали контрольного заходу. Робоча, офіційна, 

додаткова та супровідна документація за результатами контрольних заходів. 

Правила опрацювання матеріалів контрольних заходів.  

Оприлюднення результатів державного фінансового контролю. Поняття 

результатів державного фінансового контролю.  

 

Тема 3. Організація здійснення Державною аудиторською службою 

фінансового контролю 

Етапи становлення Державної аудиторської служби. Механізм складання і 

затвердження планів контрольно-ревізійної роботи Державної аудиторської 

служби України. 

Методи проведення Державною аудиторською службою України 

фінансового контролю. Застосування зустрічних звірок. Заходи впливу 

Державної аудиторської служби України під час здійснення контрольних заходів. 

 

 

 



Тема 4. Організація проведення державного фінансового контролю 

Рахунковою палатою України 

Розвиток та формування контрольної діяльності Рахункової палати. 

Порядок організації, методи і напрямки контролю Рахункової палати. 

Методологічні інструменти контрольно-ревізійної діяльності Рахункової 

палати. Повноваження за результатами контрольної діяльності Рахункової 

палати. 

 

Тема 5 Організація та проведення державного фінансового контролю 

Казначейством України 

Загальний механізм контролю казначейством України. Застосування 

контрольного механізму Казначейством України (контроль у процесі 

обслуговування державного бюджету за видатками, операціями з надання 

кредитів за рахунок коштів державного бюджету та з погашення державного 

боргу; здійснення контролю під час взяття бюджетних зобов’язань 

розпорядниками і одержувачами коштів державного та місцевого бюджетів; 

контроль у процесі обслуговування місцевих бюджетів; контроль у сфері 

закупівель). 

 

Тема 6.  Організація та проведення державного фінансового 

контролю Державною податковою службою України 

Система органів контролю державної податкової служби. Організація 

проведення перевірок установами Державної податкової служби. Контроль 

розрахунків за місцевими податками та зборами. 

Завдання та напрямки контролю. Порядок застосування фінансових 

санкцій та стягнення податкової заборгованості. Оскарження рішень податкових 

органів. 

 

Тема 7. Державний внутрішній фінансовий контроль в Україні: 

внутрішній аудит та внутрішній контроль 

Історичні передумови створення та етапи функціонування внутрішнього 

державного фінансового контролю в Україні. Різновид здійснення внутрішнього 

державного фінансового контролю в Україні та його законодавче підґрунтя 

(організація та проведення внутрішнього аудиту; застосування Стандартів 

внутрішнього аудиту; морально-етичні принципи професійної діяльності 

працівника підрозділу внутрішнього аудиту). Здійснення внутрішнього 

контролю. 

 

 

Тема 8. Західні концепції внутрішнього фінансового контролю 

Стандарт «Цілі контролю при використанні інформаційних технологій» 

(COBIT), розроблений Асоціацією аудита та контролю інформаційних систем 



ISACA (the Information Systems Audit and Control Foundation’s Control Objectives 

for Information and related Technology). 

Доповідь «Контроль і аудит систем» (SAC), підготовлений Дослідницьким 

фондом інституту внутрішніх аудиторів (the Institute of Internal Auditors Research 

Foundation’s Systems Auditability and Control). 

Доповідь «Внутрішній контроль: інтегрований підхід» (COSO), 

підготовлений Комітетом спонсорських организацій Комісії Тридуея (the 

Committee of Sponsoring Organizations of the Treadway Commission’s Internal 

control – Integrated Framework). 

Вказівки розгляду структури внутрішнього контролю при аудиті 

фінансової звітності (SAS 55), затверджене Американським Інститутом 

дипломованих бухгалтерів (the American Institute of Certified Public Accountants’ 

Consideration of the Internal Control Structure in a Financial Statement Audit), з 

внесеними пізніше змінами (SAS 78). 

 

Тема 9. Напрями розвитку та удосконалення системи державного 

фінансового контролю та її окремих складових 

Визначення напрямів розвитку та удосконалення системи державного 

фінансового контролю. Теоретико-методологічні підходи до вдосконалення 

системи державного фінансового контролю. Концептуальний (стратегічний) 

розвиток системи державного фінансового контролю та її окремих складових 

(вдосконалення державного фінансового контролю як напрям розвитку системи 

управління державними фінансами; удосконалення одного з видів державного 

фінансового контролю). Законодавчі ініціативи суб’єктів влади та державного 

фінансового контролю щодо удосконалення державного фінансового контролю. 

 
Структура навчальної дисципліни 

Назви тем Кількість годин 

денна форма заочна форма вечірня форма 

усього  у тому числі усього  у тому числі усього у тому 

числі 

л п с.р. л п с.р. л п с.р. 

Тема 1. Теоретичні 

основи державного 

фінансового 

контролю 

16 2 4 10 14 1 1 12 16 2 4 10 

Тема 2. Організація 

державного 

фінансового 

контролю в Україні 

16 2 4 10 16 1 1 14 16 2 4 10 

Тема 3. Організація 

здійснення 

Державною 

16 2 2 12 18 1 1 16 16 2 2 12 



аудиторською 

службою фінансового 

контролю 

Тема 4. Організація 

проведення 

державного 

фінансового 

контролю 

Рахунковою палатою 

України 

16 2 2 12 16 1 1 14 16 2 2 12 

Тема 5. Організація 

та проведення 

державного 

фінансового 

контролю 

Казначейством 

України 

16 2 4 10 15 1 1 13 16 2 4 10 

Тема 6. Організація 

та проведення 

державного 

фінансового 

контролю Державною 

податковою службою 

України 

18 2 4 12 17 1 1 15 18 2 4 12 

Тема 7. Державний 

внутрішній 

фінансовий контроль 

в Україні: внутрішній 

аудит та внутрішній 

контроль 

18 2 4 12 19 1 2 16 18 2 4 12 

Тема 8. Західні 

концепції 

внутрішнього 

фінансового 

контролю 

16 2 2 12 18 - 2 16 16 2 2 12 

Тема 9. Напрями 

розвитку та 

удосконалення 

системи державного 

фінансового 

контролю та її 

окремих складових 

18 4 4 10 17 1 2 14 18 4 4 10 

Усього годин 150 20 30 100 150 8 12 130 150 20 30 100 

 

 

 

 



4. Теми семінарських занять 

(не передбачено навчальним планом) 

 

5. Теми практичних занять 

№ 

з/п 
Назва теми Кількість годин 

1. Теоретичні основи державного фінансового контролю 4 

2. Організація державного фінансового контролю в Україні 4 

3. Організація здійснення Державною аудиторською 

службою фінансового контролю 

2 

4. Організація проведення державного фінансового 

контролю Рахунковою палатою України 

2 

5. Організація та проведення державного фінансового 

контролю Казначейством України 

4 

6. Організація та проведення державного фінансового 

контролю Державною податковою службою України 

4 

7. Державний внутрішній фінансовий контроль в Україні: 

внутрішній аудит та внутрішній контроль 

4 

8 Західні концепції внутрішнього фінансового контролю 2 

9 Напрями розвитку та удосконалення системи державного 

фінансового контролю та її окремих складових 

4 

 Разом 30 
 

6. Теми лабораторних занять 

(не передбачено навчальним планом) 

 

7. Контрольні запитання, комплекти тестів для визначення рівня 

засвоєння знань здобувачів 

Контрольні запитання 

1. Державний фінансовий контроль як складова управлінського процесу. 

2. Еволюція функції контролю. 

3. Система державного фінансового контролю та її основні елементи.  

4. Об’єкти та суб'єкти державного фінансового контролю.  

5. Види і форми державного фінансового контролю.  

6. Предмет, об'єкти і методичні прийоми державного фінансового контролю.  

7. Правові засади здійснення державного фінансового контролю в Україні. 

8. Органи державного фінансового контролю та їх повноваження. 

9. Правове регламентування державного фінансового контролю – основа 

якісної організації державного управління. 

10. Державний фінансовий контроль та його вплив на фінансову безпеку 

України. 



11. Проблемні аспекти організації проведення державного фінансового 

контролю в Україні. 

12. Особливості контролю на кожному етапі бюджетного процесу в України. 

13. Сучасні методології державного фінансового контролю та їх місце у 

державному адмініструванні. 

14. Особливості правового регулювання державного фінансового контролю. 

15. Органи державного внутрішнього фінансового контролю в Україні та 

розмежування функцій між ними. Внутрішній фінансовий контроль як 

інструмент управління. 

16. Менеджмент ризиків у системі державного внутрішнього фінансового 

аудиту в Україні. 

17. Державний фінансовий контроль за діяльністю підприємств комунального 

господарства. 

18. Державний фінансовий контроль за діяльністю державних цільових фондів 

та політика його розвитку. 

19. Розвиток державного фінансового контролю в умовах ринкової економіки 

України. 

20. Проблеми детермінації державного фінансового контролю в сучасних 

умовах. 

21. Напрями розвитку державного фінансового контролю в органах Державної 

аудиторської служби України. 

22. Практичні аспекти державного фінансового контролю в органах 

Міністерства фінансів України. 

23.  Практичні аспекти державного фінансового контролю касового виконання 

бюджету в органах Державної казначейської служби України. 

24. Рахункова палата України в системі державного фінансового контролю. 

25. Особливості дії державного фінансового контролю в органах Державної 

фіскальної служби України. 

26. Державний фінансовий аудит: перехід від репресивних до превентивних 

форм контролю. 

27. Оцінка та аналіз ефективності використання державних ресурсів як 

елементи державного фінансового аудиту. 

28. Державний фінансовий контроль в державному секторі економіки: 

проблеми та перспективи. 

29. Державний фінансовий контроль підприємницької діяльності в Україні. 

30. Модель контрольно-ревізійної системи в державному управлінні. 

31. Світовий досвід організації державного фінансового контролю. 

32. Особливості організації внутрішнього фінансового контролю в Україні 

33. Місце і роль спеціальних органів контролю в управлінні бюджетними 

ризиками 

34. Організація державного фінансового контролю органів державного 

управління в держави  



35. Державний фінансовий контроль: зарубіжний досвід і його адаптація до 

національного середовища. 

36. Світові моделі державного фінансового контролю. 

 

Тести для визначення рівня засвоєння знань здобувачами 

 

1. До суб’єктів ДФК відносяться: 

а) комерційні банки; 

б) Верховна Рада України; 

в) Державна податкова служба України; 

г) суб’єкти підприємницької діяльності; 

д) Державна аудиторська служба. 

 

2. Роль держави в процесі перерозподілу ВВП полягає в наступному: 

а) рефінансування комерційних банків; 

б) підтримка незахищених верств населення; 

в) надання кредитів іншим державам; 

г) захист навколишнього середовища; 

д) фінансовий моніторинг суб’єктів підприємницької діяльності. 

 

3. Державний фінансовий контроль виконує такі основні функції:  

а) профілактичну та мобілізуючу;  

б) інформаційну та мобілізуючу;  

в) профілактичну, інформаційну та мобілізуючу. 

 
 4. Державний фінансовий контроль - це:  

а) процес, який має забезпечити відповідність функціонування об’єкта 

управління прийнятим управлінським рішенням і спрямований на успішне 

досягнення поставленої мети;  

б) різновид фінансового контролю, що здійснюється відповідними 

органами державного фінансового контролю;  

в) комплексна і цілеспрямована фінансово-правова діяльність органів 

фінансового контролю або їхніх підрозділів чи представників, а також осіб, 

уповноважених здійснювати контроль, що базується на положеннях актів 

чинного законодавства. 

 
 5. Завдання бюджетного планування:  

а) достовірне визначення обсягу та джерел формування доходів бюджету;  

б) збалансування бюджету;  

в) оптимальний розподіл видатків за окремими групами і галузями;  

г) усі відповіді вірні 



6. Спеціалізований державний фінансовий контроль здійснюється:  

а) Міністерством фінансів України, Рахунковою Палатою, НБУ, 

міністерствами, державними комітетами, концернами, асоціаціями;  

б) Б. Міністерством фінансів України, Державною казначейською службою 

України, Державною фіскальною службою України, НБУ, державними 

комітетами, їхніми структурними підрозділами та іншими спеціалізованими 

органами контролю;  

в) В. Державною фіскальною службою України при Міністерстві фінансів 

України, Державним казначейством України, НБУ, Верховною Радою. 

 

 

7. До структури системи державних фінансів Українивідносяться:  

а) фінанси державного сектору економіки; 

б) обов’язкові резерви комерційних банків; 

в) органи управління державними фінансами; 

г) фінанси домогосподарств; 

д) комерційні кредити. 

 

8. Основним завданням Міністерства фінансів України є:  

а) міжнародне співробітництво у сфері оподаткування; 

б) загальне керівництво всією фінансовою системою країни;  

в) касове виконання бюджету;  

г) позавідомчий контроль за складанням і виконанням Державного бюджету. 

 

9. Основним завданням Державної податкової служби України є:  

а) забезпечення формування єдиної державної податкової та митної 

політики;  

б) вироблення основ і напрямів фінансової політики держави та вжиття 

заходів щодо їх реалізації;  

в)  касове виконання бюджету;  

г) позавідомчий контроль за складанням і виконанням Державного бюджету. 

 

10. Основним завданням Державної казначейської служби України є:  

а) міжнародне співробітництво у сфері оподаткування;  

б) вироблення основ і напрямів фінансової політики держави та вжиття 

заходів щодо їх реалізації;  

в) забезпечення повного і своєчасного виконання Державного бюджету 

України, підвищення оперативності у фінансуванні видатків у межах обсягів 

фінансових ресурсів у Державному бюджеті;  

г) позавідомчий контроль за складанням і виконанням Державного бюджету. 

 



11. До власних доходів місцевих бюджетів відносяться: 

а) доходи комунальних підприємств; 

б) місцеві податки та збори;  

в) податок з доходів фізичних осіб; 

г) податок на прибуток. 

 

12. До доходів бюджетів сіл, селищ та міст районного значення, що 

зараховуються до Загального фонду відносять: 

а) земельний податок; 

б) єдиний податок; 

в) рентна плата за спеціальне використання лісових ресурсів місцевого 

значення; 

г) транспортний податок; 

д) податок з доходів фізичних осіб; 

е) фіксований сільськогосподарський податок, що зараховується до 

бюджетів місцевого самоврядування; 

ж) плата за ліцензії на певні види господарської діяльності та сертифікати, 

що видаються виконавчими органами відповідних місцевих рад; 

з) 50% рентної плати за спеціальне використання води водних об'єктів 

загальнодержавного значення. 

 

13. Публічна закупівля - це: 

а) засіб державного регулювання економіки шляхом формування на 

договірній основі складу та обсягів продукції, робіт, послуг, необхідних для 

забезпечення пріоритетних державних потреб з подальшою їх купівлею; 

б) придбання замовником товарів, робіт і послуг за власні кошти від імені 

держави у порядку, визначеному відповідним договором; 

в) придбання замовником товарів, робіт і послуг за кошти держави у 

порядку, визначеному відповідним договором купівлі-продажу; 

г) придбання замовником товарів, робіт і послуг (продукції) за державні 

кошти у визначеному законодавством порядку; 

д) придбання замовником товарів, робіт і послуг у порядку, встановленому 

Законом України «Про публічні закупівлі». 

 

14. Основними принципами здійснення державного фінансового 

контролю є: 

а) конкретність, економічність, гласність; 

б) законність, обов'язковість, стратегічна спрямованість, 

неупередженість; 

в) системність, плановість, регулярність; 

г)  всі відповіді вірні. 

 



15. Основною метою державного фінансового контролю є: 

а) викриття на підконтрольних об’єктах порушень принципів законності, 

ефективності, доцільності й економії при формуванні та використанні державних 

фінансових і матеріальних ресурсів, відхилень від прийнятих норм, стандартів на 

якомога ранній стадії; 

б) притягнення винних до відповідальності, забезпечення відшкодування 

заподіяних збитків; 

в) ужиття заходів з метою запобігання таким порушенням у майбутньому; 

г) всі відповіді вірні. 

 

16. Державний фінансовий контроль поділяється на: 

а) загальнодержавний, відомчий, спеціалізований, муніципальний; 

б) комунальний, загальнодержавний, відомчий; 

в) загальнодержавний, спеціалізований, комунальний. 

 

17 . Державний фінансовий контроль виконує такі основні функції: 

а) профілактичну та мобілізуючу; 

б)  інформаційну та мобілізуючу; 

в)  профілактичну, інформаційну та мобілізуючу 

 

18. Державний фінансовий контроль - це: 

а) процес, який має забезпечити відповідність функціонування об’єкта 

управління прийнятим управлінським рішенням і спрямований на успішне 

досягнення поставленої мети; 

б) різновид фінансового контролю, що здійснюється відповідними 

органами державного фінансового контролю; 

в) комплексна і цілеспрямована фінансово-правова діяльність органів 

фінансового контролю або їхніх підрозділів чи представників, а також осіб, 

уповноважених здійснювати контроль, що базується на положеннях актів 

чинного законодавства. 

 

19. Головні напрями фінансового впливу на процеси суспільного 

розвитку: 

а) фінансове забезпечення потреб розширеного відтворення; 

б) фінансове регулювання економічних і соціальних процесів; 

в) фінансове стимулювання; 

г) усі відповіді вірні. 

 

20. Залежно від часу проведення державний фінансовий контроль 

поділяється на: 

а) зовнішній; 

б) попередній; 



в) документальний; 

г) поточний; 

д) наступний (ретроспективний); 

е) фактичний. 

 

21. За інформаційним забезпеченням фінансовий контроль поділяють 

на: 

а) попередній; 

б) документальний; 

в) фактичний; 

г) внутрішньовідомчий; 

 

22. Форма державного фінансового контролю, яка передбачає 

дослідження і оцінку законодавчих та інших нормативно-правових актів, 

фінансових й економічних результатів діяльності, підготовку обґрунтованих 

висновків та пропозиції для прийняття рішень щодо об’єкта експертного 

дослідження: 

а) фінансова експертиза; 

б) камеральна перевірка; 

в) ревізія; 

г) службове розслідування. 

 

23. Основними принципами здійснення державного фінансового 

контролю є: 

а) законність; 

б) всебічність (всеосяжність); 

в) превалювання сутності над формою; 

г) плановість; 

д) регулярність; 

е) автономність. 

 

24. Специфічні методичні прийоми фінансового контролю 

класифікуються за групами: 

а) методичні прийоми загального контролю; 

б) методичні прийоми фактичного контролю; 

в) методичні прийоми документально контролю; 

г) методичні прийоми бухгалтерського контролю. 

 

25. Об'єктами перевірки державних закупівель є:  

а) управлінські рішення керівництва бюджетних установ; 

б) господарські договори; 

в) дані бухгалтерського обліку; 



г) дані фінансової та статистичної звітності; 

д) тендерна документація та інші документи, що стосуються 

проведення процедур закупівель на всіх стадіях їх здійснення; 

е) кошторисна документація, плани асигнувань та штатний розпис. 

 

8. Методи навчання 

При викладанні дисципліни «Державний фінансовий контролю» 

передбачається застосування таких методів навчання як: 

1. Репродуктивний. 

2. Проблемного навчання. 

3. Евристичний (частково-пошуковий). 

4. Дослідницький. 

Активізація навчально-пізнавальної діяльності здобувачів здійснюється 

через застосування таких форм навчання, як:  

1) лекція — для розкриття сутності наукових понять, явищ, процесів, логічно 

пов´язаних, об´єднаних загальною темою;  

2) бесіда – для усвідомлення нових явищ, понять або відтворення вже 

наявних за допомогою діалогу;  

3) наочні методи – використання демонстрації та ілюстрації;  

4) проблемний виклад передбачає створення викладачем проблемної 

ситуації, допомогу здобувачам у виділенні та "прийнятті" проблемного завдання 

для активізації мислення здобувачів, яке спрямовано на задоволення 

пізнавального інтересу шляхом отримання нової інформації;  

5) пояснювально-демонстраційний метод – для передання великого масиву 

інформації;  

6) Дискусії передбачають обмін думками та поглядами учасників з приводу 

даної теми (питання), а також розвивають мислення, допомагають формувати 

погляди і переконання, виробляють вміння формулювати думки й висловлювати 

їх, вчать оцінювати пропозиції інших людей, критично підходити до власних 

поглядів; 

7) Кейс-метод – метод аналізу конкретних ситуацій, який дає змогу 

наблизити процес навчання до реальної практичної діяльності спеціалістів і 

передбачає розгляд проблемних ситуацій у процесі вивчення навчального 

матеріалу; 

8) Презентації – виступи перед аудиторією, що використовуються для 

представлення певних результатів роботи з виконання індивідуальних завдань; 

9) семінари-конференції, круглі столи. 

 

9. Форми контролю 



Відповідно до «Положення про екзамени та заліки у здобувачів вищої освіти 

ступеня доктор філософії в Національному університеті біоресурсів і 

природокористування України» затвердженого вченою радою НУБіП України 24 

травня 2017 року, протокол № 11 із внесеними змінами Вченою радою НУБіП 

України 29 травня 2020 р., протокол №10, видами контролю знань здобувачів 

вищої освіти ступеня доктор філософії є поточний контроль, проміжна та 

підсумкова атестації. 

Поточний контроль здійснюється під час проведення практичних, 

лабораторних та семінарських занять і має на меті перевірку рівня 

підготовленості здобувачів вищої освіти до виконання конкретної роботи. 

Проміжна атестація проводиться після вивчення програмного матеріалу і 

має визначити рівень знань здобувачів вищої освіти з програмного матеріалу, 

отриманих під час усіх видів занять і самостійної роботи. 

Форми та методи проведення проміжної атестації, засвоєння програмного 

матеріалу розробляються лектором дисципліни і затверджується відповідною 

кафедрою у вигляді тестування, письмової контрольної роботи, що можна 

оцінити чисельно. 

Засвоєння здобувачем вищої освіти програмного матеріалу вважається 

успішним, якщо рейтингова оцінка його становить не менше, ніж 60 балів за 100-

бальною шкалою. 

Семестрова атестація проводиться у формах семестрового екзамену або 

семестрового заліку з конкретної навчальної дисципліни. 

Семестровий екзамен - це форма підсумкової атестації засвоєння 

здобувачем вищої освіти теоретичного та практичного матеріалу з навчальної 

дисципліни за семестр. 

Семестровий залік - це форма підсумкового контролю, що полягає в оцінці 

засвоєння аспірантом теоретичного та практичного матеріалу (виконаних ним 

певних видів робіт на практичних, семінарських або лабораторних заняттях та 

під час самостійної роботи) з навчальної дисципліни за семестр. 

Диференційований залік - це форма контролю, що дозволяє оцінити 

виконання та засвоєння аспірантом програми навчальної дисципліни, 

педагогічної практики. 

Аспіранти зобов’язані складати екзамени і заліки відповідно до вимог 

навчального плану у терміни, передбачені графіком освітнього процесу. 

Зміст екзаменів і заліків визначається робочими програмами дисциплін. 

 

 

 

10. Розподіл балів, які отримують здобувачі 



Оцінювання знань здобувачів вищої освіти відбувається за 100-бальною 

шкалою і переводиться в національні оцінки згідно з табл. 1 «Положення про 

екзамени та заліки у здобувачів вищої освіти ступеня доктор філософії в 

Національному університеті біоресурсів і природокористування України», 

затвердженого Вченою радою НУБіП України від 24.05.2017 р., протокол №11 із 

внесеними змінами Вченою радою НУБіП України  від 29 травня 2020 р., протокол 

№10. 

Таблиця 1. Співвідношення між рейтингом здобувача вищої освіти і 

національними оцінками 

Рейтинг аспіранта, бали 
Оцінка національна за результати складання 

екзаменів заліків 

90-100 відмінно зараховано 

74-89 добре зараховано 

60-73 задовільно зараховано 

0-59 незадовільно незараховано 

Для визначення рейтингу здобувача вищої освіти із засвоєння дисципліни 

RДИС (до 100 балів) одержаний рейтинг з атестації (до 30 балів) додається до 

рейтингу з навчальної роботи RНР  (до 70 балів):  

R ДИС  = R НР  + R АТ    (2)  

11. Методичне забезпечення 

 

1. Нормативні документи. 

2. Комплекс навчально-методичного забезпечення дисципліни. 

3. Інтернет-ресурси 

4. Негода Ю.В., Тітенко З.М. Методичні вказівки для практичних занять та 

самостійної роботи з дисципліни «Державний фінансовий менеджмент» для 

здобувачів третього ( освітньо-наукового) рівня за спеціальністю 072 «Фінанси, 

банківська справа та страхування». Київ : Компринт. 2021. 50 с. 

5. Електронний навчальний курс: Державний фінансовий менеджмент для 

здобувачів вищої освіти ступеня доктор філософії 
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